

# Ле́нинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и района ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии СОКОЛОВСКОМУ

Войска Западного фронта на-  
днях прорвали сильно укрепленную  
полосу обороны противника и, раз-  
вивая наступление на Смоленском  
направлении, вчера 30 августа ов-  
ладели оперативно важным, круп-  
ным узлом дорог и важнейшим  
опорным пунктом обороны Смо-  
ленского направления — городом  
Ельня.

В боях под городом Ельня от-  
личились гвардейцы танкисты ге-  
нерал-майора Бурдайного, войска  
генерал-лейтенанта Гордова, гене-  
рал-майора Крылова, генерал-лей-  
тенанта Трубникова, летчики мар-  
шала авиации Голованова и генерал-  
лейтенанта авиации Громова.

В ознаменование победы, одер-  
жанной нашими войсками под го-  
родом Ельня, 29 Краснознаменной  
Гвардейской стрелковой дивизии,  
76 стрелковой дивизии, 25 Гвар-  
дейской танковой бригаде, 26 Гвар-  
дейской танковой бригаде, 23 Гвар-  
дейской отдельной танковой брига-  
де и 119 отдельному танковому  
полку, отличившимся в боях под  
городом Ельня, присвоить наиме-  
нование „Ельненских“ и впредь их  
именовать:

29 Гвардейская Краснознаменная  
Ельненская стрелковая дивизия;

76 Ельненская стрелковая ди-  
визия;

25 Гвардейская Ельненская тан-  
ковая бригада;

26 Гвардейская Ельненская тан-  
ковая бригада;

23 Гвардейская Ельненская от-

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.**

30 августа 1943 г.

## Богородская МТС выполнила план комбайновой уборки

Богородская МТС выполнила установленный план комбайновой уборки. На 1 сентября убрано комбайнами 2.608 гектаров, вместо 2.600 га по заданию.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование и взяв на себя конкретные обязательства, большинство комбайнеров с честью выполнило их. Лучших результатов в соревновании добились комбайнеры В. Н. Макаров, убравший комбайном «Коммунар» 312 гектаров, вместо 160 га по заданию, Б. И. Синкевич — 230 гектаров (задание 120 га), А. А. Селяков — 225 гектаров (задание

140 га), А. М. Нозин — 200 гектаров (задание 160 га).

Перевыполнили свои задания также комбайнеры Доломов З. Н., Мольков П. Г., Пивченков М. Д., Осипов В. Ф., Федоровцев И. В., Чалкова Е. В. Уборка хлебов комбайнами продолжается сверх плана.

Годовой план тракторных работ по состоянию на 1 сентября МТС выполнила на 108,1 процента.

А. Пономарев,  
директор Богородской МТС.

## Перевыполнили августовский план

Коллектив кожзавода имени Юргенса выполнил производственную программу за август месяц на 118,8 процента в цене и на 112,1 процента в натуре.

Производственная программа за август месяц коллективом техжиркомбината выполнена на 116,5 процента в цене и на 102 процента в натуре.

Сыромятный завод выполнил авгу-  
стовскую программу на 113 процентов  
в цене и на 100,1 процента в натуре.

Кож завод имени Калинина выполнил

производственную программу за авгу-  
ст месяц на 100 процентов в цене и на

100,7 процента в натуре.

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска Центрального фронта, прорвав сильно укрепленную полосу обороны противника в районе Севск, стремительным наступлением 30 августа овладели городами Глухов и Рыльск и вступили в Северную Украину.

В боях за освобождение городов Севск, Глухов и Рыльск от немецких захватчиков отличились гвардейцы-танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Корчагина, танкисты генерал-майора Рудченко, войска генерал-лейтенанта Черняховского, генерал-лейтенанта Батова, генерал-лейтенанта танковых войск Богданова и летчики генерал-лейтенанта авиации Руденко.

В ознаменование одержанной победы дивизиям, танковым и артиллерийским соединениям, наиболее отличившимся в боях под Глуховом, Рыльском и Севском присвоить наименования:

„Глуховских“:  
70-й Гвардейской Краснознаменной стрелковой дивизии;  
226-й стрелковой дивизии;  
23-й танковой бригаде;  
1-й Гвардейской артиллерийской дивизии.

„Рыльских“:  
121-й стрелковой дивизии;  
112-й стрелковой дивизии.  
„Севских“:  
69-й Краснознаменной стрелковой дивизии;

60-й стрелковой дивизии;  
103-й танковой бригаде;  
43-й механизированной бригаде;  
255 отдельному танковому полку;  
68-й пушечной артиллерийской бригаде;

100-й Краснознаменной артиллерийской бригаде большой мощности;  
и впредь эти соединения именовать:

70-я Гвардейская Краснознаменная Глуховская стрелковая дивизия,  
226-я Глуховская стрелковая дивизия,  
23-я Глуховская танковая бригада,  
1-я Гвардейская Глуховская артиллерийская дивизия,

121-я Рыльская стрелковая дивизия,  
112-я Рыльская стрелковая дивизия,  
69-я Краснознаменная Севская стрелковая дивизия,

60-я Севская стрелковая дивизия,  
103-я Севская танковая бригада,  
43-я Севская механизированная бригада,  
255-й Севский отдельный танковый полк,

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины.

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.**

31 августа 1943 года.

5 сентября, в 2 часа дня, в летнем театре, состоится торжественное собрание комсомольцев и молодежи города, посвященное XXIX МЕЖДУНАРОДНОМУ ЮНОШЕСКОМУ ДНЮ. По окончании — художественная часть.

ГОРКОМ ВЛКСМ.

# От Советского Информбюро

## Оперативная сводка за 1 сентября

Войска Южного фронта к утру 1 сентября закончили ликвидацию окруженных частей таганрогской группы немцев. В результате наступления наших войск и ликвидации таганрогской группы противника разгромлены 17, 111, 294 пехотные и 15 авиаполевая немецкие дивизии. Нанесено тяжелое поражение 304, 306, 336 пехотным и 13 танковой дивизии противнику.

В боях нашими войсками УНИЧТОЖЕНО: самолетов противника — 212, танков — 537, орудий всех калибров — 494, пулеметов 1.500, автомашин — 3.600, складов с горючим — 10, складов с боеприпасами — 29.

Противник потерял только убитыми свыше 35 тысяч солдат и офицеров.

По неполным данным нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: танков — 95, орудий разного калибра — 198, минометов — 217, пулеметов — 409, автомашин — 594, складов с боеприпасами — 22.

Взято в плен 5.100 немецких солдат и офицеров.

Продолжая наступление, войска Южного фронта в течение 1 сентября продвинулись вперед от 6 до 10 километров, заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе заняли в Донбассе город КРАСНЫЙ ЛУЧ, город СНЕЖНОЕ, а также станцию ШТЕРОВКУ.

На СМОЛЕНСКОМ направлении наши войска продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 7 до 12 километров, заняли свыше 200 населенных пунктов, в том числе город ДОРОГОБУЖ.

Наши войска, наступающие южнее БРЯНСКА, продвинулись на отдельных участках от 6 до 10 километров, заняли свыше 60 населенных пунктов, в том числе город КОМАРИЧИ.

В районе западнее и юго-западнее ХАРЬКОВА наши войска вели наступательные бои и на отдельных участках снова продвинулись вперед, заняв несколько населенных пунктов.

В течение 31 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 66 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 90 самолетов противника.

\* \* \*

На Смоленском направлении наши войска продолжали успешное наступление и заняли свыше 200 населенных пунктов, в том числе город Дорогобуж. Противник подтягивает резервы и с марта бросает их в контратаки. На одном участке полк немецкой пехоты при поддержке нескольких десятков танков пытается контратаковать наши наступающие части. Попав под губительный огонь советской артиллерии, немцы поспешно отступили. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 30 сгоревших и подбитых танков противника.

Западнее и южнее Ельни наши войска, преодолевая сопротивление немцев, продвигались вперед. За день боев противник потерял убитыми свыше 3.000 солдат и офицеров. Уничтожено 48 орудий, 250 автомашин и повозок противника с грузами. Захвачено у немцев 6 танков, 23 орудия, 110 пулеметов, много автоматов и винтовок.

В воздушных боях наши летчики сбили 41 самолет противника.

\* \* \*

Наши войска, наступающие южнее Брянска, с боями продвигались вперед и освободили от немецких захватчиков свыше 60 населенных пунктов.

Северо-восточнее Севска части Н-ского соединения, сломив упорное сопротивление противника, овладели городом и железнодорожной станцией Комаричи. Западнее Севска наши бойцы отбили несколько вра-

щеред и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке противник силами танков и пехоты предпринял ряд контратак. Советские бойцы отбили все контратаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. Наши артиллеристы, минометчики и бронебойщики уничтожили 16 немецких танков, 5 самоходных орудий и до 100 автомашин. На поле боя осталось свыше 800 вражеских трупов.

Юго-западнее Харькова части Н-ского соединения овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника. Уничтожено 300 немецких солдат и офицеров.

В боях за освобождение Украины советские бойцы проявляют беззаветную храбрость. Автоматчик Ключин подобрался к вражеской огневой точке, уничтожил двух немецких пулеметчиков, а третьего забрал в плен и вместе с трофеинным пулеметом доставил в свою часть. Командир взвода противотанковых орудий гвардии лейтенант Димура огнем с открытой позиции подбил 3 танка противника. Гвардии красноармеец Титин скрыто подполз к немецкой траншеи и, забросав ее гранатами, уничтожил 20 гитлеровцев. Красноармеец Тюшин огнем из противотанкового ружья сбил немецкий самолет.

\* \* \* Авиацией Черноморского флота потоплены две быстроходных десантных баржи, мото-шхуна и сторожевой катер противника.

\* \* \* Минский партизанский отряд имени Железняка совершил смелый налет на немецкий гарнизон, расположенный в населенном пункте. В ожесточенном бою партизаны уничтожили 90 вражеских солдат и офицеров. Взяты в плен 48 немецких солдат и 3 офицера. Захвачены трофеи, в том числе орудие, 2 миномета, 7 пулеметов, 113 автоматов и винтовок, 10 подвод с боеприпасами и радиостанция.

\* \* \* Пленный летчик-наблюдатель 121-го немецкого отряда дальних разведчиков лейтенант Лотарь Губер рассказал: «Летчики лучше пехотинцев знают положение дел на фронте. Нам приходилось ежедневно перед вылетом наносить на карты линию фронта. Мы наблюдали поспешное отступление немецких частей. Каждый понимает, что сейчас уже нельзя говорить об отдельных неудачах немецких войск в России. Никто не знает, где мы остановимся, ибо инициатива находится в руках русских. Офицеры между собой говорят: «Надо благодарить судьбу за то, что она преподнесла нам неприятный сюрприз только на востоке. Что было бы, если бы сейчас, в такой критический для немецкой армии момент, начались действия на западе». Все считают, что тогда катастрофа приблизилась бы очень быстро».

Западнее и юго-западнее Харькова наши войска вели наступательные бои, продвигались вперед, отбили несколько вражеских

## Ход хлебозаготовок по району

Сводка уполномоченного на 2 сентября 1943 года (в процентах к плану)

Заним. место	Название сельсоветов	Процент выполн.
1.	Сартаковский	103
2.	Шварихинский	100
3.	Пантелеевский	98
4.	Араповский	95
5.	Букинский	95
6.	Демидовский	95
7.	Дуденевский	95
8.	Щапкинский	92
9.	Лакшинский	91
10.	Алешковский	90
11.	Хвоцевский	90
12.	Шутиловский	86
13.	Доскинский	85
14.	Шарольский	84
15.	Бочеевский	83
16.	Оленинский	83
17.	Афанасьевский	81
18.	Теряевский	80
19.	Алистеевский	79
20.	Бурцевский	76
21.	Каменский	74
22.	Оранский	67
23.	Гарский	61
24.	Сухоблюденский	57
25.	Алексеевский	32
26.	Инютинский	31
Итого		75

## Обзор международных событий

Под влиянием поражений гитлеровцев на советско-германском фронте, во многих оккупированных немцами странах произошли на этой неделе знаменательные события.

В маленькой Дании, насчитывающей 3,7 миллиона жителей, за последние дни борьба против немецких поработителей приняла ожесточенный характер. В ответ на фашистский террор рабочие в Копенгагене и других городах объявили стачки и устроили демонстрации против немцев. В порту Копенгагена произошли бои между немцами и моряками датского флота. Немцы пытались захватить датские военные корабли, но моряки Копенгагена предпочли потопить свой флот, лишь бы он не достался врагу. Они взорвали также склады с боеприпасами и портовые сооружения. Шесть датских военных кораблей уведены своими командирами в Швецию.

В Норвегии гитлеровцы ввели осадное положение. Арестованы тысячи норвежских патриотов, в том числе все офицеры норвежской армии. Но сопротивление оккупантов не слабеет, а усиливается. Рабочие, мобилизованные для строительства укреплений, укрываются от явки на работы, саботаж на предприятиях учащается.

В Франции, по сообщению штаба партизан, в последние четыре недели убито и ранено не менее тысячи немецких солдат и офицеров.

В столице Болгарии — Софии состоялись многолюдные антигерманские демонстрации. Толпы демонстрантов требовали смещения премьер-министра и министра иностранных дел Филова и, направившись к зданиям германской миссии и германскому генеральному консульству, перебили там стекла.

По полученным сведениям, промышленные районы Германии охвачены волной забастовок. Дух немцев упал до самого низкого уровня. Низкая официальная пропаганда уже не действует. В качестве мер воздействия остается только безудержный террор. С этой целью главный фашистский палац Гиммлер назначен министром внутренних дел и генеральным уполномоченным германской администрации с оставлением его в должности начальника гестапо и командующего эсэсовскими бандами. Этот убийца получил задание — любой ценой подавить расущее недовольство войной.

Под влиянием поражений немецких войск на советско-германском фронте уйдне и тревога в Германии усиливаются.

(ТАСС).

## Учебный год начался!

Задолго до начала занятий во дворе школы № 2 собрались ребята, впервые переступившие порог школы.

Учащиеся вторых, третьих и четвертых классов чувствуют себя среди новичков «бывальими людьми». Почти все они за лето отдохнули, загорели, окрепли в пионерских лагерях и на оздоровительных площадках.

Во дворе весело и шумно. Ребята задорно смеются, наперебой рассказывая друг другу о своих летних похождениях.

Но вот наступает тишина. К ребятам подходит директор школы Иван Степанович Солодкий и поздравляет их с началом нового учебного года и желает успехов в учебе.

Раздается звонок. Ребята рассаживаются по партам. Всем им выдали тетради, карандаши, ручки. Занятия прошли организованно, по расписанию.

Н. Хохлова.

## ДЗЕРЖИНСКИЙ ТЕХНИКУМ ИМЕНИ КРАСНОЙ АРМИИ

### ОБЯВЛЯЕТ

### ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на 1943-44 учебный год

ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ:

техников-технологов,  
техников-механиков.

Срок обучения три с половиной года.

Все студенты обеспечиваются стипендиями.

Предоставляется отсрочка от призыва в РККА.

Продовольственное снабжение по категориям промышленных рабочих.

За всеми справками обращаться по адресу:

г. Дзержинск, Горьковской области, техникум имени Красной Армии.

Дирекция.

## ЛЕТНИЙ ГОРТЕАТР

Гастроли Горьковского областного театра эстрады

3 сентября

концертная программа

«ЛЮБОВЬ И НЕНАВИСТЬ»

4 и 5 сентября

«В ДНИ БОЕВЫЕ»

Начало в 9 час. в вечера.

Автотранспортному агентству по перевозке грузов требуется шофер.

Обращаться: улица Ленина, 226.

Богородской конторе «Главмолоко»

требуются бондари.

Обращаться: улица Ленина, 226.

Княже польскому колхозу «Красное знамя»

требуется кузнец.

Оплата по соглашению.